

冻结俄罗斯2070亿欧元资产 欧盟想干嘛？

俄方表示，西方政府对其资产的任何扣押行为都是盗窃与非法行为

据今日俄罗斯电视台网站报道，欧盟委员会负责法律事务的委员迪埃·雷恩代尔日前透露，自俄乌冲突升级以来，欧盟已经冻结了价值2070亿欧元的俄罗斯国家资产和储备，正在讨论用这笔巨资所产生收益助力乌克兰重建的可能性。

莫斯科方面一再表示，根据国际法，西方政府对其资产的任何扣押行为都是盗窃，是非法行为。而欧盟内部也有不认同这一做法的声音，认为如果对俄资产处置不当将是“一种耻辱”。

产生约30亿欧元利息 用于乌克兰重建？

雷恩代尔3日介绍说，被冻结的资产包括俄罗斯联邦中央银行的资产。他透露，欧盟委员会正在讨论利用这笔冻结资产所获收益为乌克兰重建提供资金的可能性。

据报道，作为制裁俄罗斯政策的一部分，欧盟及其盟友冻结了俄罗斯央行价值数千亿欧元的资产，这些被冻结的资产预计将产生大约30亿欧元的利息。被冻结的俄罗斯资产中有一半以上为现金和存款，其余“大量”资产为有价证券。

有英国媒体6月中旬即透露，欧盟官员正在研究如何使用滞留在欧洲金融管道内的被冻结俄罗斯资产的部分收益。

实际上欧盟内部早就惦记上被冻



6月29日，在比利时布鲁塞尔，（从左至右）欧洲理事会主席米歇尔、北约秘书长斯托尔滕贝格、德国总理朔尔茨、欧盟外交与安全政策高级代表博雷利、欧盟委员会主席冯德莱恩在欧盟峰会前交谈。

图据新华社客户端

结的俄罗斯资产了。去年5月9日，英国《金融时报》援引欧盟外交与安全政策高级代表博雷利的话报道，重建乌克兰所需资金“多得难以置信”，其中多数可能将出自欧盟。至于资金的来源，博雷利提出，可以利用遭欧盟冻结的俄罗斯外汇资产。此后，媒体时有报道欧盟这方面的打算。

对欧盟的做法和企图 俄方认为是“盗窃”

对于欧盟的做法和企图，俄罗斯方

面认为是“盗窃”，是“非法行为”。

俄罗斯总统普京5月在欧亚经济论坛上发表讲话时指出，违反国际金融、贸易领域的规则和规范不会带来任何好处。相反，只会给实施这种行为的一方带来麻烦。

俄外交部副部长格鲁什科认为，没收俄罗斯在欧盟的资产是非法行为，俄方将评估局势，并采取一切必要措施维护自身合法权益。

俄科学院安全问题研究中心研究员康斯坦丁·布洛欣说，冻结俄罗斯资

产只会导致更多人失去对西方的信任，拒绝西方金融产品，脱离美元控制。

俄莫斯科国立师范大学历史与政治研究所副所长弗拉基米尔·沙波瓦洛夫更是一针见血地指出，在可预见的未来，“被盗取”的俄方资产既不会归还给俄方，也不会被用在乌克兰身上，西方盗用俄方资产只是为了中饱私囊，而不是为了所谓的“乌克兰人民的需要”。

德国表示反对并警告 可能引发司法或金融风险

奥地利外长沙伦贝格近日在接受奥地利广播公司采访时表示，窃取俄罗斯资产将令欧盟“蒙羞”。

在2日播出的采访中，沙伦贝格说，如果欧盟决定没收冻结的俄罗斯资产并将其移交给乌克兰，必须确保有明确的法律依据，否则将严重损害欧盟声誉。

沙伦贝格说，如果对俄罗斯资产的没收不视为具有法律依据，这将是欧盟的“巨大挫折，基本上是一种耻辱”。

英国《金融时报》6月26日报道，针对欧盟提出的利用俄罗斯被冻结资产帮助筹集乌克兰重建费用的计划，德国表示反对并警告草率行动可能引发司法或金融风险。

一份欧盟内部文件草案显示，欧洲央行警告说，如果动用冻结的俄罗斯资产所获利息收益，可能会导致持有大量资金储备的其他央行“背弃”欧元。

据新华社

白宫惊现可卡因 特勤局介入调查

媒体称事发前不久有吸毒史的拜登次子亨特·拜登出现在白宫

美国白宫方面5日说，就白宫西翼底层大厅入口附近上周末发现一包可卡因，国土安全部下辖特勤局正牵头调查，总统约瑟夫·拜登已听取相关简报。

正核验访客记录 查看监控视频以“交叉核对”

知情人士向路透社、美联社等披露，特勤局白宫安保人员2日傍晚例行巡检时，在白宫西翼访客放置手机等个人物品的存储隔间发现一个透明塑料袋，内装一包白色不明粉末。此后，白宫一度清场关闭。

消防人员起初确认粉末为非危险化

学品，后经两次检测确认系可卡因。特勤局未公开可卡因具体含量。调查人员尚未锁定把毒品带入白宫之人，正核验访客记录、查看监控视频以“交叉核对”。

事发时，拜登不在白宫，他4日从马里兰州戴维营返回首都华盛顿。

有媒体称，事发前不久，有吸毒史的拜登次子亨特·拜登出现在白宫。按照法新社的说法，白宫出现可卡因，让一些美国右翼人士迅速联想到亨特·拜登关联此事。共和党籍前总统唐纳德·特朗普5日在社交媒体上直指民主党籍总统拜登和儿子把可卡因带入白宫。

拜登5日在白宫与到访的瑞典首相乌尔夫·克里斯特松会晤。在双方会晤后举行的联合新闻发布会上，现场记者

提问聚焦白宫出现可卡因一事，而非瑞典申请加入北大西洋公约组织。拜登并未直接回应。

拜登已听取相关简报 认为彻查“极其重要”

5日晚些时候，白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔说，拜登已听取相关简报，认为彻查此事“极其重要”。按照这名发言人的说法，发现可卡因的地点常有访客，白宫西翼6月30日至7月2日对受邀宾客开放。

路透社报道，白宫西翼与拜登夫妇行政官邸相连，后者包括椭圆形办公室、内阁会议厅和总统职员工作区，常有工作人员、访客、媒体记者穿梭。

驻日美军承认“放毒”

东京17个地区地下水疑受污染

日本东京都政府6日说，围绕驻日美军承认曾泄漏含有机氟化合物的泡沫灭火剂一事，东京都政府要求日本中央政府提供更多详细信息。截至上月底，东京已有17个地区的地下水检测出有机氟化合物超标。

东京都政府5日发布的新闻资料显示，经由日本防卫省获知，驻日美军承认横田基地曾在2010年至2012年期间发生3起泡沫灭火剂泄漏事件，但否认泄漏到基地外。这些灭火剂含有对人体有害的全氟和多氟烷基物质(PFAS)。

横田基地距离东京市中心大约40公里。针对东京地下水疑受污染问题，东京都政府去年开始对所辖全部区域的地下水展开调查。

截至6月底，东京已有17个地区的地下水检测出全氟和多氟烷基物质超标，包括涩谷区、世田谷区、立川市、调布市和多摩地区等。

东京都知事小池百合子6日告诉媒体记者，东京都政府希望日本中央政府能提供美军泡沫灭火剂泄漏的详细信息，包括具体地点、泄漏量等，同时调查、分析和评估其对地下水的影响，并

对外公布。

京都大学环境卫生学副教授原田浩二多次指出，如果长期大量饮用受污染的水，可能影响生殖健康和儿童生长发育，甚至引发乳腺癌、前列腺癌等疾病。

按他的说法，日本其他地区也可能存在全氟和多氟烷基物质残留问题，日本政府应就此展开全面调查。

驻日美军基地此前多次被曝在冲绳等地“放毒”，涉嫌污染土壤和地下水。不过，由于日方声称没有权限进入驻日美军基地调查，受污染地区周边居民只能忍气吞声。

据新华社

在被问及是否已有人在调查中接受毒品检测，让-皮埃尔回应，会依据特勤局调查结果采取“适当合理行动”。美国联邦法律把可卡因列为二级管制药品，持有可卡因在华盛顿可能构成轻罪。

知情人士称，拜登家族成员一般经由东翼出入白宫。政府官员有权邀请亲朋好友以访客身份游览白宫西翼底层大厅和一楼，但需要全程随行。一般访客需要在进入白宫前把个人物品存在存储隔间内。

美联社分析，白宫工作人员如果带入毒品，可经由指纹比对以及毒品检测确认身份，但追查访客则相对较难。《华盛顿邮报》说，特勤局已要求所有白宫受邀访客提交个人信息。

据新华社

法国骚乱趋于平息 政府考虑加强社媒监管

法国内政部5日说，4日深夜至5日凌晨，全国范围有16人因涉嫌骚乱而被捕，较高峰期大幅减少。骚乱趋于平息之际，法国政府考虑推动立法，在特殊情况下限制社交媒体的部分功能。

据法新社报道，法国总统埃马纽埃尔·马克龙5日主持内阁会议时说，如果今后出现类似骚乱等“事态失控”情况，或可考虑“中断”社交媒体的部分功能。

法国政府发言人奥利维耶·韦朗说，政府希望由跨党派的议员共同讨论一项加强社交媒体监管的法案，研究可能的“法律工具”。他强调，这并非切断社交网络，而是在特殊情况下暂时中断特定功能。

据新华社